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I. BEVEZETÉS 
 

Magyarország Alaptörvényének XX. cikkének 1) bekezdése deklarálja a testi és 
lelki egészséghez való jogot, melyet az állam a helyi önkormányzatok 
közreműködésével lát el.  
 
A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. (Ötv.), valamint a 2004. évi I. 
törvény 55. paragrafus (Sporttörvény) meghatározzák az önkormányzatok helyi 
sportélettel kapcsolatos feladatait. 
 
 
A sport – a kulturális élet a humánszféra több más területéhez hasonlóan – 
hosszú távú ciklussal működik. A meghozott döntések következményei csak 
évek elteltével jelentkeznek. Nem lehet eredményeket egyik napról a másikra 
felmutatni – csak az átgondolt hosszabb távokra szóló elképzelések és tervek 
következetes megvalósítása hozhat fejlődést.  
 
Azért szükséges Hajdúhadház város sportkoncepcióját meghatározni, hogy 
mindenki számára kiszámítható legyen a város szerepvállalása a helyi 
sportéletben. 

 

II. ALAPELVEK 
 

A nevelés olyan pozitív társadalmi formáló eszköz, hogy kiemelkedő és 
megkülönböztetett figyelmet kell élveznie. 
 
- Az egészség megőrzés, a betegség megelőzés egyik alapvető eszköze. 
- Jelentős szerepet kell betöltenie az ifjúság erkölcsi-fizikai nevelésében és 

személyiségformálásban. 
- A sport a nemzeti tudat erősítésének, a közösségi együttélésnek, a 

városunkhoz történő pozitív érzelmi kötődés, az egészséges lokálpatriotizmus 
fontos eszköze.  

- A sport a mozgáskultúra, a mozgásműveltség fejlesztésének egyedi formája. 
- A sport pozitív lehetőség a szabadidő kulturált, hasznos eltöltésére, a 

szórakozásra és a szórakoztatásra. 
- A versenysport fontos szerepet tölt be Hajdúhadház város hírnevének 

öregbítésében. 
 

 

III. ALAPFELADATOK, PRIORITÁSOK 
 



Az alapelvekben megfogalmazottak figyelembevételével önkormányzatunk az 
alábbi alapfeladatokat tekinti elsődlegeseknek.  
 
Az önkormányzat anyagi lehetőségei függvényében támogatja a városi 
sporttevékenységet.  
 
Együttműködik a sporttal foglalkozó helyi szervezetekkel: 
 
- Hajdúhadházi Kosárlabda Klub 
- Hajdúvitéz Kulturális és Sportegyesület 
- DVSC Hajdúhadház Ökölvívó Klub 
- Hajdúhadházi Futball Klub 
- Hajdúsági Hagyományőrző Lovas Klub 
- Hajdúhadházi Városi Sportegyesület 
- Letízia Sport Club 
 
Az önkormányzat a tulajdonát képező sportlétesítményeket fenntartja és 
működteti. A város költségvetésének lehetőségétől és egyéb támogatási 
forrásokból törekszik az önkormányzati sportlétesítmények, a közterületeken 
lévő sporteszközök kialakítására, fejlesztésére, új sportlétesítmények 
létesítésére. 
 
A sporttevékenység részletei között önkormányzatunk az alábbi szempontokat 
emeli ki: 
- A lakosság egészségmegőrzése érdekében hosszútávon a sporttevékenységek 

középpontjába az óvodai, iskolai testnevelést, iskolai sporttevékenységet 
(kötelezően ellátandó sportfeladat), továbbá a diáksportot és a szabadidő 
sportot kell állítani. 

- Az ifjúság egészségi erőnléti állapota a jövő társadalmának egyik 
meghatározó tényezője. A megfelelő korban történő mozgásfejlesztés, a 
motivált iskolai testnevelés és a diáksport képezheti csak a felnőttkori 
szabadidő sportolás, az utánpótlás nevelés és a versenysport alapjait. 

- Alapvető feladatunk, hogy képessé tegyük a fiatalokat a sportolásra és 
megszerettessük a mozgást. 

- Az iskolai éveket követően a felnőtt lakosság egészségmegőrzésében 
meghatározó szerepet tölthet be a rendszeresen végzett szabadidő 
sporttevékenység, ami az önmegvalósítás, a szórakozás és a vitalitás egyik 
fontos eszköze. Ezért a lakosság széles rétege számára kell biztosítani az 
alapvető sportolási és rekreációs lehetőségeket és a tömegsport mozgalom 
kiszélesítését. 

- Figyelemmel az esélyegyenlőségre segíteni kell a fogyatékosok és a 
hátrányos helyzetű társadalmi csoportok sporttevékenységeit. 

 



 

IV. ÖNKORMÁNYZATI SPORTIGAZGATÁS 
 

A sport alapvetően autonóm önszabályozásra épül. A sportszövetségek és a 

sportegyesületek létrehozzák saját alapszabályaikat.  

Az állam és az önkormányzat támogatja a sportot. A sportról szóló 2004. I. 
törvény rögzíti a helyi önkormányzatok sporttal kapcsolatos feladatait. Az 
önkormányzatiság alapelvére való figyelemmel a jogszabály kiemeli, hogy a 
helyi sportkoncepcióban megfogalmazottak alapján történjen a 
sportszervezetekkel való együttműködés. 
 
Hajdúhadház városban a sportigazgatás az alábbiak szerint valósul meg: 
- A Városi Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatában rendelkezik 

Oktatási és Művelődési, Ifjúsági és Sport Bizottság felállításáról, valamint 
rögzíti a Bizottság feladat és hatáskörét is. A Polgármesteri Hivatal 
kulturális, művelődési és sajtó feladatok ellátásával foglalkozó munkatársa a 
sporthoz kapcsolódó teendőket is elvégzi. 

 
 

V. ISKOLAI TESTNEVELÉS ÉS DIÁKSPORT 
 

Az iskolai testnevelés és diáksport magában foglalja az oktatási intézmények 
tanulóinak testnevelési és sporttevékenységét, a tanórai és a tanórán kívüli, 
iskolában végzett különböző diáksport – rendezvényeken zajló testgyakorlást, 
testedzést és játékokat. Az óvoda és az iskola az a helyszín, ahol az életkor 
figyelembe vételével ki lehet alakítani az aktív életre szóló szokásokat. Az 
iskolai testnevelés és a diáksport alapot jelent az utánpótlás nevelés, a 
versenysport és a felnőtt szabadidő sport számára.  
 
a) Óvodai testnevelés 

- az óvodai testnevelés hatékonysága érdekében fejleszteni szükséges az 
intézmény szabadtéri eszközállományát és biztosítani kell tornaterem 
kialakítását. 

 
b) Kötelező (tanórai testnevelés)  

Az iskolai testnevelés megfelelő szintű fenntartása, fejlesztése az iskolai 
alapellátás részeként állami feladat. 

I. Településünkön a Dr. Földi János Általános Iskola és Alapfokú 
Művészetoktatási Intézményben 2 tornaterem, a Bocskai István Két 
Tanítási Nyelvű Általános Iskolában és a Hajdúhadházi Református 



Óvoda és Általános Iskolában pedig egy - egy kisebb terem áll 
rendelkezésre a testnevelés oktatás ellátására.  

 
d) Könnyített és gyógytestnevelés 

A testnevelés részét képező könnyített és gyógytestnevelés a nevelési-
oktatási intézmények alapfeladata.  
Önkormányzatunk a hajdúhadházi kistérség keretein belül szakfeladat 
ellátás keretében biztosítja a hajdúhadházi óvodás és iskolás gyerekek 
számára a gyógytestnevelést. 

 
 

VI. VERSENYSPORT 
 

Településünkön a következő sportágak területén működnek sportegyesületek: 
 

Labdarúgás 
 
A labdarúgó csapat jelenlegi, megyei másodosztályú versenyeztetése terén 
komoly előrelépést szeretnénk elérni, mely szerint két éven belül a megyei első 
osztályba történő feljutás a cél. E célt szem előtt tartva, természetesen az 
utánpótlás nevelő tevékenységet is fejleszteni szükséges. A jelenleg kötelezően 
versenyeztetett ifi korosztály mellett a 2011-es évben el tudtuk indítani a serdülő 
csapat felkészülését, hogy szeptembertől már be tudjanak kapcsolódni a 
bajnokság küzdelmeibe. Ezen kívül további utánpótlás csapatok szervezése fog 
történni a 2012-es évtől. 
 
Kosárlabda 
 
A város kosárlabda élete nagyon dinamikusan fejlődik. Jelenleg megyei első, 
illetve másodosztályban is versenyzik hajdúhadházi csapat. Ezen a területen 
hiányosság az utánpótlás nevelés terén van. Elsődleges cél, hogy a Hadházi 
Farkasok csapata 2012 szeptemberétől NB II-ben folytatja a versenyzést, s e 
mellett természetesen a megyei bajnokságban is tovább szerepeltessünk egy 
csapatot. A NB II-es versenyzés hosszú távú biztosításához szükség van az 
utánpótlás nevelés új alapokra helyezésére. 2011 őszétől alsó tagozatos általános 
iskolásoknak indítottunk edzéseket, akik a kenguru bajnokságban versenyeznek. 
2012-ben további utánpótlás csapatok toborzására kerül sor. 
 
 
 
 
 



Ökölvívás 
 
Az ökölvívás terén kitűzött cél, hogy országosan minél több versenyen 
vegyenek részt a sportolók és minél eredményesebben szerepeljenek a 
versenyzőink. Az ökölvívás terén az utánpótlás nevelése hangsúlyos feladat. A 
jelentős múltbéli eredmények – Európa, világbajnoki helyezések, olimpiai 
szereplés – szinte kötelezik a jelen sportolóit és sportvezetőit e szintre való 
visszajutásra.  
 
Íjászat 
 
Az íjászok jelenleg is jól teljesítenek országos és helyi szintű bajnokságokban, 
ezért nagyon fontos, hogy még több megmérettetésen vegyenek részt és minél 
jobb eredményeket érjenek el.  
 
Fogathajtás 
 
A fogathajtásban szintén szépen szerepelnek versenyzőink az országos szintű 
rendezvényeken. A versenyzés feltételeit eddig teljesen önerőből biztosították a 
versenyzők, most önkormányzati támogatással egy színvonalas pálya kialakítása 
az egyik legfontosabb feladatunk. 
 
 

VII. UTÁNPÓTLÁS NEVELÉS 
 

Hosszú távon az utánpótlás nevelés folyamatos megléte és stabil működése 
biztosíthatja csak városunk számára az eredményes felnőtt versenyeztetést. De 
az utánpótlás nevelés hatékonyságához és eredményességéhez is 
nélkülözhetetlen a helyi felnőtt versenyzők aktív szereplése, hiszen a 
gyerekeknek szükségük van a példaképekre, itt helyben Hajdúhadházon is 
látniuk kell, mit érhetnek el kitartó munkával. Az utánpótlás nevelő 
tevékenységet városunk oktatási rendszerére kívánjuk építeni. Az óvodák, 
általános iskolák és a középiskola felmenő rendszerű képzésébe beillesztve az öt 
kiemelt sportág oktatását, a komoly sporteredmények mellett az egyes oktatási 
intézmények és a város megtartó erejét is tudjuk növelni. Ha a gyerekek már az 
óvodában megismerkednek az egyes sportágak alapjaival, azokat behatóbban 
tanulmányozhatják az alsó tagozatos testnevelés órákon, aztán egy-egy sportágat 
választva komolyabb lehetőséget kaphatnak a versenyszerű sportolás terén is, 
akkor a felső tagozatban és a középiskolában már nagyon komoly 
versenyeredmények is születhetnek. 
Az edzések és a versenyeztetés feltételeit a Hajdúvitéz Egyesület és az oktatási 
intézmények közösen fogják biztosítani. 

 



 
 
 

VIII. SZABADID Ő SPORT 
 

A szabadidősport főként kedvtelésből az egészség megőrzéséért a szabadidő 
hasznos eltöltéseként végzett sporttevékenység, testedzés. Egyértelmű célunk az 
egészséges életmód kialakítása, a szemléletformálás a város lakosainak sportra, 
mozgásra való ösztönzése. A versenysport mellett a város lakossága igényli, 
hogy saját szórakozására és szabadidejének hasznos eltöltésére a feltételeket 
biztosítsa az önkormányzat. 

 
 

IX. SPORTLÉTESÍTMÉNYEK 
 

Városunk sportéletében a legkomolyabb hiányosság a spotlétesítmények terén 
tapasztalható. Egy versenyszerű sportolásra alkalmas tornaterem van a 
településen. A városi sportpálya jelenlegi állapotában szinte teljesen alkalmatlan 
sporttevékenységre. 
Ezen a területen komoly előrelépést csak pályázati lehetőségek kihasználásával 
tudunk elérni.  
 
Az előzőek értelmében elengedhetetlen a sportpálya rekonstrukciója. Jelenleg a 
sportpálya kihasználtsága a lakosság részéről rendkívül alacsony, azonban a 
felújítás eredményeképpen vonzóbbá válhat a sportolni vágyók számára.  
Jelenleg 1 sportág – a labdarúgás gyakorlására van lehetőség. A sporttelepen 
kialakításra kerülhet egy kispályás labdarúgópálya, valamint egy íjász pálya is. 
Szükséges a terület tereprendezése, valamint a kerítések megerősítése és az 
öltöző épület felújítása. A futballpálya állagjavítása is indokolt, valamint a lelátó 
korszerűsítése és a kispadok felújítása is időszerű. A terület tereprendezésével a 
későbbi fejlesztések is előkészíthetőek, mivel a hely adott egy multifunkciós 
bitumenes pálya, vagy hosszabb távon akár egy műfüves pálya kialakítására is. 
A későbbiekben aktuálissá válhat a futópálya felújítása is. 
 
A Dr. Földi János Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény 
tornatermét lehet jelenleg versenysportra használni. A terem 2011-ben 
felújításra került ami 2012.májusában fog befejeződni. Ezen fejlesztés komplett 
sportpadló csere történt, a kosárlabda palánkok le lettek cserélve mennyezetről 
leereszthető motoros palánkra, új rögzíthető alumínium kézilabda kapuk 
kerültek elhelyezésre, az öltözők is felújításra kerültek, a tornaterem felőli 
bejáratnál akadálymentesítés történt, valamint egy új szertár is hozzá lett építve 
a teremhez. Negatívum viszont, hogy a világítást korszerűsíteni kell és a terem 
térelválasztó berendezése szintén működésképtelen, és cserére szorul. Nem 



megoldott a parkolás sem az intézmény bejáratainál. A nyílt csapadékvíz 
elvezető árkok lefedésével parkolókat lehetne, illetve kell kialakítani.   
 
Nincs városunkban sportcsarnok. Egy gazdaságosan üzemeltethető, sport és 
további városi rendezvények befogadására alkalmas csarnok építése 
nélkülözhetetlen. Mivel a középiskolánk nem rendelkezik önálló 
sportlétesítménnyel, a testnevelés óráknak és a középiskolai edzéseknek is 
helyet kell, hogy adjon az új sportlétesítmény. Kiemelten kell kezelnünk a 
nézőszám, a parkolóhelyek számának kérdését. Ez utóbbi a belvárosi parkolás 
problémáját is segíthet kezelni. 
 
Hosszú távon minden oktatási intézményünknek rendelkeznie kell sportolásra 
alkalmas létesítménnyel! 

 
 

X. MŰKÖDÉSI FELTÉTELEK 
 

Hajdúhadház Város Önkormányzata biztosítja a sportfeltételek megteremtését és 
a tulajdonában lévő sportlétesítmények működtetését (Városi Sportpálya és az 
oktatási intézményekben lévő tornatermek). 
 
 
 
 
 
Hajdúhadház, 2012. március 23. 
 
 

     
  

 
 

Csáfordi Dénes 
polgármester 

 
 


